

NÉPLAP

ÁRA 40 FILLER

A hároméves tervben 64 millió forintot fordítanak Hajdú megyében mezőgazdasági beruházásokra

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. EVFOLYAM, 184. SZÁM, 186

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK I

1947 AUGUSZTUS 15, PÉNTEK

A tej és a villany

Múlt hét szombatján ismertették az MKP politikai bizottságának határozatait, amelyek közül az egyik így hangzott: „A politikai bizottság egyetért azokkal a dolgozó tömegekkel, amelyek a tej és tejtermékek árának fel-emelése ellen tiltakoznak és szükségességnek tartja a felemelt termelői ár meghagyása mellett a régi fogyasztói árak sürgős visszaállítását. Megbízta a párt képviselőit a GF-ban, hogy a GF legközelebbi ülésén ebben az értelemben tegyenek javaslatot.”

A tej indokolatlanul felemelt fogyasztói ára mellett a Magyar Kommunista Párt országos zsinora harcot indított a közszolgálati díjak, elsősorban a villanyáram árának leszállítása érdekében. Ezzerű és indokolt volt az a nép széles tömegeit érintő követelés: jusson a budapesti árcsökkenés után a vidék is könnyebb helyzetbe!

Debrecenben az augusztus 7-i városi közgyűlésen a Magyar Kommunista Párt képviselői, Szabó István és Molnár József ismételték a magas közszükségleti árakat, a „Néplap” vezérlelkében követelték a víz, gáz, és áramdíjak olcsóbbítását. Ezek a követelések, amelyekért a Kommunista Párt harcot indított, találkoztak a nép minden rétegének kívánságával.

A városi dolgozók megnyugvással vették annakidején tudomásul, hogy a gáz, víz és áramdíjak olcsóbbítására a közszükségleti árak felemelése a tej termelői árát felemelték. Akkor az volt az ígret, hogy a fogyasztói ár változatlanul marad. Ennek ellenére néhány nappal ezelőtt a közellátási miniszter engedett a közszükségleti árak emelésének: indokolatlannal felemelte a tej és tejtermékek árát. Debrecenben 1.10 helyett 1.20 lett a tej, a pasztörözött ára pedig 1.35-ről 1.50-re emelkedett. Ezzel párhuzamosan jelentősen felugrott a tejtermékek ára is, így a tejcsomagokban a csomagolt vaj 2.50-ről 2.80-ra. A dolgozók joggal követelték az igazságtalanság megszüntetését.

A tej régi fogyasztói árának visszaállításánál nem kevésbé jelentős siker a villanyáram 20 százalékos csökkentése. Kétségtelen, hogy Debrecenben az országoshoz viszonyítva, a villanyáram nem volt túldrága, kilowattónként 1.76-ot kell érte fizetni. A kiskeresetű dolgozókat, a munkásokat, tisztviselőket és a falvakban a kispénzü parasztokat még ez az ár is igen érzékenyen érintette. A 20 százalékos országos áramdíj-csökkentés azt jelenti, hogy a rendelet megjelenése után 1.41-ért kaphják a debreceniek az áramot. A Gazdasági Főtanács szerdai ülésén hozott határozatok azt bizonyítják, hogy pártunk ottani képviselői érvényt tudtak szerezni a nép követeléseinek. A Magyar Kommunista Párt újból behozta a régi fogyasztói árakat, emelése számára nem négyüzlési frázist, hanem tervszerű és kemény munkát, harcot jelent. Ha ezt az erőfeszítést a dolgozók az eddiginél nagyobb arányokban fogják támogatni, úgy pártunk fő jelszavát, a jövedelmek rövidesen ki fogjuk tudni verekedni népünk számára. Az augusztus 31-i választáson segítsé a magyar nép a Kommunista Pártot, — önmagát segíti vele!

Lisztet, olcsóbb zsírt, textilt, szappant követelnek a debreceni asszonyok

Az olesó tipustextilt kiverekedte az MKP Debrecennek

Az elviselhetetlenül magas árak miatt újból népes asszonyküldöttség vonult föl a városházára, hogy a polgármestertől számonkérje a legutóbbi ígéréleit. Miután azonban sem a polgármester, sem a főispán nem tartózkodott Debrecenben, hosszas keresés után Szendrey Sándor polgármesterhelyettesnek adták elő panaszukat. Közben megjelent Ménes János is, akit lelkes éjzenzéssel fogadtak az asszonyok. Ménes helyettes polgármester bevezette az asszonyokat a polgármesteri hivatalba és ott hallgatta meg őket. A küldöttség, mely a Wojaffka-telepről öv. Szűcs Gáborné és Balogh Istvánné, a Geréb-telepről Tóth Ferencné, Kovács Józsefné és Szőke Lászlóné, a Tegláskeréből Bangó Lászlóné és Pásztor Józsefné, a klinikai telepről Báthori Józsefné vezetésével vonult fel, panaszait ismertetőnek dr. Juhász Gézánné, Ösz Józsefné, Némethi Józsefné és Pörköly Katalint kérte föl. Előadták az asszonyok, hogy

a 24 forintos zsírt nem tudják megfizetni, nem jutottak hozzá az augusztusi lisztárhoz, hiányzik az olesó textil és labbeji.

Szükséges, hogy az iskolai év elejére olcsó tankönyv álljon a szegényorsú tanulók rendelkezésére. Szappan csak pipere kapható, de annak olyan magas az ára, hogy nem lehet megvenni, a mosószappan eltűnt az üzletről. A sorompón túl lakó kisemberek házárdója is magas. A piac egyre ingadozóbb, nincs hagyma és nincs burgonya sem, végül a tüzelőanyagban ablak, ajtó és vízvezeték nélküli lakásokban laknak. Az elhangzottakra Ménes János kijelentette, hogy

a lisztkiutalás azért készt, mert a közellátási miniszter önellátónak nyilvánította a városot.

ami azt jelenti, hogy nem kap annyi kiutalást, mint az ipari városok. (De a tejnél nem nyilvánította önellátónak, mert ez nagyobb hasznot jelentett a tejcsomagoknak! — jegyzik meg többen.) A zsirellátást úgy oldják meg, hogy Mátészalkáról hoznak be 100 mázsa olajat, ezenkívül küldöttséget menesztenek a közellátási miniszterhez, hogy gondoskodják a város ellátásairól.

Az olesó tipustextillak ügyében a Magyar Kommunista Párt közbenjárására a kormány 700.000 forint értékben rövidesen leküldi az árukat Debrecen számára.

De az iskolák megjavítását sem hanyagolják el. A legközelebbi közgyűlésen pedig ómagá tesz előterjesztést a szegényorsú gyermekek részére ingyen tankönyv juttatásáról. A mosószappan ügyében eljárak és kiutalást kaptak maronátronra és keményoajra, amivel

a helyi iparosok fogják a szappant gyártani. A maga részéről minden elköve, hogy az asszonyok kívánságait a rendelkezésre álló eszközökkel teljesítse.

Az asszonyok meglepedéssel vették tudomásul a polgármester-helyettes választását, és azt, hogy a hét végén, vagy a következő hét elején küldöttség keresse föl a közellátási minisztert és ott is előadják a helyben nem teljesíthető kívánságokat. Örömmel vették tudomásul azt is, hogy a Gazdasági Főtanács a Magyar Kommunista Párt nyomására erősen intézkedéssel vetett véget a tejár indokolatlan emelésének és a villanyáram díját is leszálítja.

Minden üzem a hároméves terv keretében köteles dolgozni

Tanulmányi rendeletet adtak ki az orvosi karok számára

A kormány tagjai csütörtökön délelőtt Dinnyes Lajos miniszterelnök elnökletével rendes heti minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács rendelettervezetet fogadott el, mely szerint minden gyárszerű üzem, minden állami és állami kezelésben lévő üzem, továbbá a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és korlátolt felelősségű társaságok által vezetett bármely üzem, a közszükséglet kezelésében lévő üzemek tevékenységüket az Országos Tervhivatal által közszükségleti hároméves gazdasági tervnek megfelelő részletek keretében tartoznak folytatni. Az üzemek felelős vezetői

kötelesek a részletterveket elkészíteni és jóváhagyás végett az Országos Tervhivatalhoz benyújtani. A rendelet szerint 200.000 forintot meghaladó beruházást, továbbá a rendelet hatálya alá eső üzemek körében bármilyen beruházást csak az Országos Tervhivatal engedélyével lehet eszközölni.

Elvileg elfogadta a minisztertanács az állami műszaki főiskola létesítésére vonatkozó javaslatot.

Elfogadta a minisztertanács a tudományegyetemek orvoskarainak tanulmányi és szigorlati rendjéről szóló szabályzatot, amely kizárja az orvosi tanulmányoknak

fordított sorrendben való folytatásának lehetőségét. Kötelező tananyagként írja elő az orr-, fül- és gégegyógyászatot, a gyakorlati radiológiát, a gümőkóros és fertőző betegségek tanulmányát, az urológiát és a stomatológiát. A szigorlatok időben való letétele nélkül felsőbb évfolyamra beiratkozni nem lehet. Az egyévi kórházi gyakorlaton felül háromhónapi gyakorlatot is kell majd teljesíteni a fiatal orvosoknak.

Elfogadták végül a mének kötelező vizsgálatáról és a ményvesztés előmozdításáról szóló rendelettervezetet.

Közel harmincezerrel több a választó Hajdú-Biharban,

mint 1945-ben Demokratákat kihagytak, reakciókat felvittek a névjegyzékbe

Országsszerte és Debrecenben is megtevesztő propaganda folyt a választójogból kizártak számára vonatkozóan. Azt akarták egyesek elhitetni, hogy a választói névjegyzékben tömegesen rekesztettek ki választójogosultakat és így a választásokon a lakosságnak jelentékeny hányada nem vesz részt.

A célzatos hírekkel szemben áll az a tény, hogy az 1945-ös választásokon a Hajdú-Bihar választókerületben 254.000 választó szerepelt, míg most több mint 283.000, tehát

közel 30.000 választóval több van a mostani választásoknál.

Debrecenben az 1945-ös 63.000 szavazóval szemben több mint 70.000 választásra jogosult szerepelt az öszi névjegyzékben, tehát 7000-el szaporodott a választók száma.

Az egész országban hasonló a helyzet. A nagybudapesti választók száma 90.000-rel szaporodott: az idén 927.000 a választójogosultak száma. Vidéken általában — ugyanúgy mint Hajdú-Biharban — a választói jogosultságból 3-5 százaléki történtek kizárások. Ebben a számban — mint azt már többször hangoztattuk — szerepelnek olyanok, akiket érdemtelenül fosztottak meg választójoguktól, s ezek

18-ig elérhetik felszólalási jogukkal.

A téves adatok alapján kizárt becsületes, demokratikus választók feltétlenül éljenek jogukkal és

völössék be magukat a választójogosultak közé! Azt is szótvalták, hogy az öszi bizottságok megtevesztése vagy hibás működése következtében igen sok reakciós beférkőzött a választók közé.

A központi öszi bizottságnak ezen változtatni kell, erélyes munkájával biztosítani kell az augusztus

A kizártakat nem érheti joghátrány

Az utóbbi napokban a legvadabb rémhírek keltek szárnyra azokkal kapcsolatban, akik nem kapták meg szavazati jogukat. Illetékes helyről a híresztelésekkel kapcsolatosan — amelyek részben a „Debrecen”-ben is megjelentek — a következő nyilatkozatot kaptuk:

Bizonyos forrásokból olyan híreket terjesztettek, hogy a választásból kizártakat különböző hátrányok érik, hogy a jövőben minden állampolgárt aszerint ítélnék meg, hogy van-e szavazati joga. Nem kap italmérési engedélyt, utlevelet, vagy bármiféle hatóság által kiállított okmányt.

Azok a körök, amelyeknek érdeke a zavartételek, legújabbban már olyan híreket is terjesztett, hogy a szavazati joggal nem bírókat internálják, sőt összefogják őket és kitoloncolják Oroszországra.

Ezek a híresztelések rossz-

tus 31-i választások tisztaságát és demokratikus jellegét. Csütörtök déli egy óráig egyébként a központi öszi bizottsághoz 1357 felszólalás érkezett be. A központi öszi bizottság a pénteki ünnepén és vasárnap is ülészik, mert csak így tudja elvégezni a rábízott feladatokat.

Akik kizárnak a választásokból, azokat semmiféle más állampolgári hátrány nem érheti.

Soha senkitől nem fogják megkérdezni akár hivatalos, akár magánügyekben, hogy van-e választójoga. Aki úgy érzi, hogy jogtalanul vették el szavazati jogát, nyugodtan fordulhat érte, de nyugodt maradhat az is, aki a fennálló törvények értelmében ez alkalommal nem szavazhat. Semmi sérelem ebből kifolyólag sehol sem érheti. Ellenben azok, akik hasonló valótlan rémhírekre továbbadnak és az ország nyugalmanak felzaklatásában ilyenformán tevékeny részt vesznek, súlyos elbánásban részesülnek, a rémhírterjesztők ellen a legszigorúbb eljárás fogják lefolytatni.

Ha kihagytak a választói névjegyzékben, vagy bármily más panaszod van, fordulj a Magyar Kommunista Párthoz, Kossuth-utca 23 szám alá!

A jövő heti pártnapok helyett taggyűlés lesz hétfőn délután 4 órakor az Arany Bika nagytermében

Kazal László

a rádióból közismert énekes komikus folyó hó 16-17 én szombat, vasárnap este

a POLGÁRI Söröző Ettermében

Konferál: Dr. Hegedűs János vendég-szerepel Piac-u. 67. Asztalfoglalás Tel.: 764.

Mégis Eröss János vezeti a hajdú-bihari kiszgazdalistát

A Kiszgazdapárt is elkészítette végre a jelölték listáját, amit előreláthatóan szombaton hoznak nyilvánosságra.

A hajdú-bihari kerület lista-vezetői pozíciójáért nagy belső harc folyt, amely végül mégis a pártközpont álláspontjának győzelmevel végződött.

Üveget kapnak a debreceni kisiparosok

A debreceni üveges kisiparosok küldöttségileg felkeresték Mentes János helyettes polgármestert és kérték, hogy legyen segítségükre táblaüveg kiutalás ügyében.

vannál, az Anyag- és Árhivatal elnökével és előterjesztette a debreceni üvegesek kérelmét.

Mulatság a közmunka javára

A közüzemi alkalmazottak 2. számú villanygyári csoportja augusztus 16-án este 8 órai kezdettel műsorral egybekötött jótékony célú táncmulatságot rendez a szakszervezeti székház Arany János-utca 2. szám alatti helyiségében.

Beléptidő 2 forint. A tiszta bevétel a közmunka továbbfolytatásának célját fogja szolgálni.

Kétévi és nyolchónapi börtönt kapott a romániai embercsempész

Sikkasztással, lopással és orgazdasággal vádolva állított csütrökön a törvényszék Farkas-tanácsa előtt Szász Miklós nyírábrányi lakos.

böröndöt emelt el. Ezeket a holmikat később eladták. A tárgyaláson Szász Miklós végig tagadott, a tanúk azonban valamennyien terhelően vallottak ellene.

A VÁLASZTÁS HIREI

A hatósági választási iroda közleménye

1. Felhívja a választási hatósági iroda az összes összeíró bizottságokat, hogy az ideiglenes névjegyzék elkészítése után megmaradt felesleges nyomtatványokat a hatósági választási irodába szolgáltatassák vissza.

A KÖZPONTI ÖSSZEÍRÓBIZOTTSÁG tudomására jutott, hogy ismeretlen egyének, akik az ellenzéki pártok számára ajánlásokat gyűjtöttek, arra hívtak, hogy az összeíró irodába központi összeíró bizottság utasítása értelmében a hatósági választási irodában ilyen utasítást természetesen senkinek nem adott és felkéri azokat, akiket így akarnak megtestesíteni.

3. Az összeíró bizottságokban működött segédmunkások díjazásuk felvételeért a hatósági választási irodában délelőtt 8-11 között jelentkezzenek.

A házakban és a városokhoz közszemlére kitett összeírók néhány esetben nem egyeznek. A központi összeíró bizottság felhívja az összeíró bizottságok elnökeit, hogy jelentessék az eltéréseket.

augusztus 13-án 22 óra 20 perckor az alábbi rádióközleményt adta ki: értesítjük valamennyi választókerület székhelyén alakult központi összeíró és választási bizottságot, hogy a pártok választókerületi képviselőjelöltjei listáinak a jelöltek elfogadott nyilatkozatát egy eredeti példányban kell becsatolni és csak a listajegyzékkel kell annyi példányban benyújtani, ahány központi összeíró és választási bizottság a választókerületben van.

Az átmeneti tejáremelésnek semmi hatása nem volt a debreceni piacon. Tej bőven van, a felhozatal minden keresletet kielégít, úgy hogy 80 filléres áron minden mennyiségben lehet vásárolni a tejet.

Az ármegállapító bizottság szerda helyett csütörtökön ült össze és általában az eddigi irányvonalakat hagyta jóvá, annak ellenére, hogy több cikknek az árát a piaci forgalom alacsonyabb szintre szorította.

Főzékártsékek: Zöldésgyümölcsök 10-30, sárga-

Áadták az oklevelet a hadházi mintarendőrnek

A hajdúhadházi mintarendőr részére szép ünnepség keretében adta át Molnár Győző dr. rendőralvezredes, körzeti szemlélő a belügyminiszeri díszoklevelet és dícséretet.

Közellátás

Főzékártsékek. Felhívja a közellátási ügyosztály a város ellátatlan lakosságának a figyelmét arra, hogy a július hónapban levágtatott hatósági élelmiszerjegyek „3-as listát” szelvényére 40 deka búzalisztet szerezhetnek be a fűszerkiskereskedőknél.

KERÉKPÁR VARRÓGÉP alkatrészek VILLAMOSSÁGI Akkuk kaphatók Varrógépet villanymotor veszik BLEIER HATVAN-U. 2

Nyolevan fillérért bőven kapható a tej a debreceni piacon

Az átmeneti tejáremelésnek semmi hatása nem volt a debreceni piacon. Tej bőven van, a felhozatal minden keresletet kielégít, úgy hogy 80 filléres áron minden mennyiségben lehet vásárolni a tejet.

Az ármegállapító bizottság szerda helyett csütörtökön ült össze és általában az eddigi irányvonalakat hagyta jóvá, annak ellenére, hogy több cikknek az árát a piaci forgalom alacsonyabb szintre szorította.

Főzékártsékek: Zöldésgyümölcsök 10-30, sárga-

Szombaton avatják fel az MKP rendező gárdájának székházát

A Kommunista Párt Rendező Gárdájának keskenyfilmes vetítő mozitermében még lázas munka folyik a Csapó-utca 58. sz. alatt, de szombaton este már feldíszítve várja az avató ünnepség résztvevőit.

kihaszírtatva, oda asztalok, lámpák kerülnek és a világítást is felszerelik. Az egész a gárdisták rohammunkájával készül és szombaton este 8 órai kezdettel gazdag műsor keretében adják át a rendező gárdisták kezébe.

Lopják a sírköveket a lezárt temetőkből

A rendőrségén feljelentést tett Bartha Ferencné Percec-utca 18. szám alatti lakos, hogy ismeretlen feltételek ellopják a Kossuth-utcai temetőből család sírboltjairól az értékes márvány sírköveket.

A bünszövevényes könnyen dolgozható, mert rendezes régi, elhanyagolt sírokat fosztották meg a sírkövektől, amelyeket a hozzátartozók láthatóan nem látogattak és így csak véletlenül derült ki bűncselekményük Barbané feljelentésénél.

Vasárnap zárul a Nyári Egyetem

Pár nap választ el a Nyári Egyetem záróünnepségeitől, melynek vasárnap délelőtti részében dr. Bozókay Ferenc egyetemi rektor és Szabó Kálmán polgármester szólal fel és a kultuszminiszter képviselője rekeszti be az ideitanyfolyamot.

művészet — magyar művészet 10-11-ig dr. Törő Imre előadása: „A munka harmóniája az élő szervezetben”; délután 5-6-ig dr. Fernet Béla előadása: „A belorvos és szerepe a munkaképesség fenntartásában”; 6-7-ig dr. Tankó Béla előadása: „Ipari kémia és újjáépítés.”

SZÍNHÁZ

RÖVIDESEN NYILVÁNOSSÁGRA KERÜL A SZINTARSULAT NÉVSORA

Közegei Géza színgazgató a társulat szervezését egykét napon belül befejezi és a társulat névsora még a hét folyamán a nyilvánosság elé kerül.

A titkári iroda ismételtén kéri a közönséget, hogy bérleteit mielőbb váltsa ki, főleg a népszerű dolgozó bérleteket, tekintettel arra, hogy bérletek már fogytán vannak és ezeknek kiadása a hó végével megszűnik. Hivatalos órák délelőtt 10-11-ig és délután 5-8-ig.

Kereskedő hírek

A droguista és hátszerész adóközlési tagok forgamiadójukat ma déli 12 óráig fizessék be. — Kómarosok! Adóközlési adók ma délután 4-6 óráig fizethetők utólag. — Augusztus 15-én, ma a nyitási üzletek az ünnepi zárást kötelesek betartani a rendes nyitási időtől. Tehát mindou üzlet déli 13 óráig tarthat nyitva. — Festéskereskedők az augusztusi forgalmi adót, közmunkafőtéleket 15-ig a szakosztályi jegyzőnél fizessék be. — Kávémező és kávézó szakosztály adóközlésének tagjai forgalmi adójukat ma déli 12 óráig kamatmentesen rendezhetik az elnökkel, Mikló-u. 2. — Textilkereskedők adóközlési adókat ma délig fizessék be Alibán kar társulánál. — Vásári és üzletműkölti kereskedők szakosztálya szombaton délután 6 órakor gyűlést tart. Azok a vásári kereskedők, akik maradékárúkat a pénzüket befizették, a szakosztály irodájában ma délelőtt 10 órakor az áru, illetve pénzüket átvevőre jelentkezenek.

HOL SZÓRAKOZZUNK? APOLLO MOZI Ma utólagjai: „ARULÓ ASSZONY”. A francia filmgyártás remekműve Pierre Blanchard, Jean Desailly művészi alkításával. Hoinaptoi: A legnagyobb revüfilm: „SZÉPEK SZÉPE”. Káprázatos táncjelenetek Rita Hayworth, Gene Kelly főszereplésével. Előadások hétköznap délután 5, 7 és 9 órakor. Vasár- és ünnepnap d. e. 11-ór is Vígyszínház-mozi Debrecenben elszor 3.45, 6, 8.15 órakor 2 izgalmas vasnyugati film A préri réme A száguldó lovas Tom Boyler legújabb kalandjai Meteor-filmszínház Augusztus 13, 16, 17, 18, péntek, szombat, vasárnap, hétfő 4 napos rendkívüli filmbemutató! A legszebb, legizgalmasabb amerikai filmdrámával Kémek, ellenkémek! Szörzimek katandok! Hajsta, bűnügy! Fényjelek Algirban Előzetesek: Walter Rilla és James Mason. — Szépséges híradó

GAZDAG CIRKUSZ MA pénteken két ünnepi előadás d. u. 4 óra és este 8 órakor ragyogó nagy műsorral. Szombat vasárnap nagy díszelőadás

A magánal... Több, mint Magánalkalmaz... dolgozó maga színvonalának igen változatos először az ország megalakításáért sztrájkjogot együtt, harc... pihenőnapért. magánalkalmaz... baloldali vezet... a többi dolgo... késebb bizony... dalom kérés... a szakszervez... jelenleg az M... je, irányította... leteit és a m... Az elnyomta... Horthy-rendör... ta a magánal... engedte szét... és kinevelt... amely a fels... venni a vezet... alatt olyan szakszervezet... titkári, akik... ellenék egy... sért többzör... t a korm... zták a sz... idők termelt... cos baloldali... galom másik... badulás után... tidőszanatóri... rozatát szerv... mazotti réteg... A felszabad... alatt kinevelt... megszerzete... alkalmazotti... ségét, amely... sem volt. Eze... lyekre a szab... nap mint na... GYOSZ, TEBE... többi munka... valamint az... még mindig... mekkel szem... alkalmazotti... jobb megéhe... réert, jobb k... a harc a fels... estendő-élet... ban és a ki... be, hogy edd... vinni a mag... mára azt, a... volt. A m... szerződés le... küzdelem utá... a küzdelemb... Andrást főt... napra szem... TEBE és a t... ségek alatta... A magánal... erdeményeire... nak is nagy... közömbös az... pontján egy... utal, amelyet... konkrét erd... A Magánal... zete a kolle... bathatóságba... lakok jogait... szervezet vez... öttágu bérbe... úzomnak eh... majd benyujt... kategorizálás... jóváhagyása... erőssé a meg...

HIREK

IDOJARAS. Északi-északkeleti szél. Kiseb felhőzetek és délutáni felhőképződés, néhány helyen fűtő záporosó, zivatar. A hőmérséklet...

Lapunk legközelebbi száma vasárnap reggel a rendes időben jelenik meg.

A földművelésügyi miniszter leiratban értesítette Hajdú vármegye törvényhatóságát, hogy Dóró Mihály öntöző indítványát az állattenyésztési alap megszüntetésére vonatkozóan...

A Nemzeti Parasztpárt debreceni szervezete felhívja értelmiségi és ösztörfő bizottsági tagjait, hogy ma délután 5 órára a helyszínen rendezésében...

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal. (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

Hitoróló előadás lesz ma, pénteken délután 6 órakor az egyház tanácstermében Kálmán-tér 17. sz. alatt a ref. hívek számára.

Megmérgezték a háziorvost és a hegek óta idegen udvaron töltötték az éjszakát fiatalok...

Jó állást akar? Tanuljon gyorsírást, gépirást dr. Naményiné gyorsíróiskolájában, Piac-utca 58. Linoleum-házban.

KALAP FRANK Arany Bika

A debreceni VAOSZ SE fűrdőbálján régen látott hatalmas műsor keretében nagyon kellemesen töltheti cetéjét.

Szeptember 12-én Horváth Antal, Csapó-utca 12. szám alatti lakos pénztárcáját a Vörö Hadsereg-útján...

Schaff tánciskolájában (Sas-utca 2.) 7 órától ünnepi estét. (x)

Bemészott az ablakon a betörő Piko József, Kardos-utca 17. sz. alatti lakására, ahonnan többek között két arany női karórárt és egy P. B. monogrammal ellátott ezüst ékesítőt...

KÖNYVELESI SZAKIRODA Vörösmarty-utca 24. szám. Telefon: 117.

A Gazdag-cirkusz bemutatkozó estjén egymásután peremek a komikus burleszkjelenetek, farsztrikus akrobatamutatók, medvétanulmányok...

Imarend a kápolnásutcai templomban. Péntek este gyertyagyújtás 7.30 órával kezdődik, istentisztelet 7.40. Szombat reggel 7.30 óra chodes, délután 5.30 óra peremmagyarulat, este 8.30. Hétköznap reggel 6.45, este 8 óra kezd.

Pártélet

PARTNAPOK Augusztus 15, péntek UY 1 óra: Kövári László, OTI 1 óra: dr. Radó György.

NÉPGYŰLESEK Augusztus 15-én Homokkert 4 óra: Balogh Etémér; Tégláskert 4 óra: Kulcsár Ferenc; Varga-kert 4 óra: Ménes János; Nyulás 4 óra: dr. Kárpáti László.

Augusztus 17-én Katztelep 4 óra: Paragó Mihály; Biharitelep 4 óra: Némethi József.

Jövő héten a pártnapok elmaradnak. Helyette taggyűlések lesz az Arany Bika nagytermében hétfőn délután 4 órakor. Minden párttag megjelenése kötelező, mert a pártvezetőség fontos politikai bejáratot tart.

SAKSZERVEZETI HIREK

Az orvosi szakszervezet felhívja tagjait, hogy az igényelt szappan átvehető a szakszervezeti irodában.

Szakszervezeti iskolát végezték ma 7 órakor budapesti előadóval taggyűlést tartanak a szinpadteremben.

Fékösz favágó szakosztály vasárnap 10 órakor gyűlést tart Arany János-utca 2. szám alatt.

Minden fávágó jelenjen meg, a nem szakszervezeti tag is. Fékösz vezetőségi tagjai a szombaton délután 3 órakor tartandó vezetőségi ülésen okvetlen jelenjenek meg.

Kaljai. A Magánalkalmazottak Szakszervezete augusztus 20-án Agárdon országos ifjúsági gyűlést tart.

A részvevők ellátásáról és szállásáról ingyenes gondoskodás történik, csupán a kedvezményes utazási költség viselendő. Kéri a szakszervezet az ifjúsági csoport tagjait, hogy akik ezen országos gyűlésen jelen akarnak lenni, a szakszervezetben szombaton délig jelentkezzenek.

Magánalkalmazottak Szakszervezete szombaton délután 5 órakor a szakszervezet helyiségében taggyűlést tart.

A Pedagógusok Szakszervezete felhívja tagjait, hogy a szénpenzt 16-án délig mindenki fizesse be. Pénteken egész nap a fagsági igazolványra fizekást osztunk. Mindenki papírzsocskót hozzon.

Iparos hírek

A fészabó szakosztály konferenciós és vásároló tagjai vásárlási igazolványuk miatt azonnal jelentkezzenek a szakosztály elnökénél.

Anyakönyvi hírek

Születések: Kovács Mihály npsz. Mihály; Nagy Gyula MAV katalauz. Klára; Üveges Mihály npsz. Mária; Suvogos Gyula villanygyári alk. Eva; Váradi Lajos MAV egt. György; Gal Miklós cipész. Ilona; Szécs József munk. József; Orosz Sándor npsz. Ilona.

Eljegyzés Fésüs Lajos-Gnandt Mária.

Halálozások: Zavaoczy István nyug. villamoskatalauz, 56 éves. István-u. 26. Vinányi Mária 3 napos. Veres-utca 26. Özv. Varga Andrásné Bécsi Klára 64 éves. Bethlen-utca 22.

Meghívó

A Hajdúvármegyei (Debreceni) Textilkiskereskedők Áruszerző Szövetkeze 1947. augusztus 25-én 18 órakor Csapó-utca 13. szám alatti helyiségben rendkívüli közgyűlést tart, melyre a szövetkezet tagjait meghívjuk.

Tárgysorozat: 1. Az alapszabályoknak a Szövetkezeti Törvény előírásának megfelelő módosítása, ill. kiegészítése. 2. Két igazgatósági tag választása. 3. Esetleges indítványok.

Egyben értesítjük tagjainkat, hogy a feljő hó 18-ra meghirdetett közgyűlésünk elmarad. (x)

Havi előfizetési díj 10 forint

ÉJLELI ÜGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ GYOGYSZERTÁRAK:

Augusztus 9-augusztus 15: „Nap”, Vörö Hadsereg-útja 1. és „Szánkay”, Császár Anna-u. 44.

SPORT

A vidék felé fordul ma Hajdú megye figyelme

Hat csapat vivja ma a szeptember 15-én a Rákosi Kupában, mert mind-egyik ott szeretne lenni annál az ünnepélyes aktusnál, mikor a győztes Rákosi Mátyás kezéből átveszi az örökös vándordíjat.

Ma délután fel 5 órakor a Stadionban a IV. ker. parancsnokság legénysege, a tisztelhetettek és polgári alkalmazottak együttesével játékos barátságos 2x30 perces mérkőzést.

Szombaton dél el, hogy mikor játszák a mozkvali Torpedó Debrecenben, Kövári László, a Magyar Kommunista Párt sportvezetője szerint a kiváló szovjetcsapat egész biztosan lejön Debrecenbe, azonban csak szombaton délelben tudnak Budapesten pontos választ adni, hogy melyik időpont felel meg legjobban az orosz csapatnak.

A DVSC és az MKP azt igyekszik elérni, hogy augusztus 20-án játékos a Torpedó Debrecenben, mert ugyanakkor Rákosi Mátyás is Debrecenben tartózkodik.

Értesít a Postás, mert Béti, a DMTE jeles balszélsőjét villámmal igazolta. Pásztor Miklós, a Keletmagyarországi JT főtájkára lemondott tisztségéről.

Az elnökség a lemondást elfogadta és helyettesítésével Molnár Ferencet bízta meg. Cséregi István, a kiváló motorkegypárversenyző is elindult a vasárnapi versenyen.

Az első előfutamban motorhiba ellenére is szépen szerepelt, azonban a döntőre nem tudta üzemelés állapotba hozni gépét és így tovább nem is vett részt a küzdelemben.

Szokol Ilonka, a tehetséges fiatal mellúszónő a DKASE-hoz igazoltatta magát.

Hajszállal a HMTE látszik jobbnak. Püspökáldányban biztos hazai győzelem születik, habár a MAV műhelyi válogatottát nem szabad eltemetnünk. Mindenesetre mind a három mérkőzésen óriási küzdelemre van kilátás.

Pontosan fel 6 órakor kezdődik vasárnap a DVSC-Kistexti ökölvívó mérkőzés, mert a budapesti csapatnak még aznap este vissza kell utaznia.

Csárdás, a DVSC kiváló játékosai elutazott Debrecenből. Csak abban az esetben hajlandó visszajönni a Vasúthoz, ha megfelelő álsába helyezik és anyagi kivéneágát teljesítik.

Ma reggel utazik el a keleti kerület labdarúgó válogatott csapata Miskolcra Palotás edző, valamint Papp János és Gombos Ferenc vezetésével.

A DKASE villámmal kiadta Gáti Lászlót a Hajdúszoboszlói SE-nek. Ma délután játékos fel 6 órakor a nagyeredeti Stadionban a nagy érdeklődéssel várt Városi nyomda-Kéleti JT találkozója.

Ma délután játékos fel 6 órakor a nagyeredeti Stadionban a nagy érdeklődéssel várt Városi nyomda-Kéleti JT találkozója.

Holnap kezérik az Igazságügyi Sport Egyesület Budapestrol és délután fel 6-kor Stadionban barátságos labdarúgó mérkőzést vív a Debreceni Közalalmazottak port Egyesületével.

Palotás István, a DVSC edzője hazakerézett Budakalásról, ahol sikerült elintézni Vaezi volt egyesületével a kiadatását.

A Rendőregységtől alábbi labdarúgói ma délután fel 4 órakor a Kapitányság központi ügyeletén feltétlenül jelenjenek meg. Indulási Hajdúszoboszlóra: Tóth L., Nagy B., Virág, Gombos, Vekérdi, Sós, Vámos, Puskás II., Szeszták, Vizenyi, Szász, Zaveczky és Varga.

Vasárnap reggel tehergépkocsival utazik a DVSC ökölvívó együttese Egerbe. Rendőrség — Épitőszövetkezet 512 (2-0). Góllövők: Virág (2), Gombos (2) és Puskás.

Hirdetések

Debrecen város elsőfokú iparhatósága. 24.426—1947. B. sz. gától Szabó László szappanosmester, Veres-utca 12. szám alatti lakosnak a Veres-utca 12. szám alatti telken szappanos ipartelep felújítása céljából az elsőfokú iparhatósághoz benyújtott kérelme és az 1884:XVII. to. 27. §-a alapján a helyszíni tárgyalást 1947. évi augusztus hó 19. napján délelőtt 11 órájára fűztem ki.

Debrecen város elsőfokú iparhatósága. 24.426—1947. B. sz. gától Szabó László szappanosmester, Veres-utca 12. szám alatti telken szappanos ipartelep felújítása céljából az elsőfokú iparhatósághoz benyújtott kérelme és az 1884:XVII. to. 27. §-a alapján a helyszíni tárgyalást 1947. évi augusztus hó 19. napján délelőtt 11 órájára fűztem ki.

Debrecen város elsőfokú iparhatósága. 24.426—1947. B. sz. gától Szabó László szappanosmester, Veres-utca 12. szám alatti telken szappanos ipartelep felújítása céljából az elsőfokú iparhatósághoz benyújtott kérelme és az 1884:XVII. to. 27. §-a alapján a helyszíni tárgyalást 1947. évi augusztus hó 19. napján délelőtt 11 órájára fűztem ki.

Debrecen város elsőfokú iparhatósága. 24.426—1947. B. sz. gától Szabó László szappanosmester, Veres-utca 12. szám alatti telken szappanos ipartelep felújítása céljából az elsőfokú iparhatósághoz benyújtott kérelme és az 1884:XVII. to. 27. §-a alapján a helyszíni tárgyalást 1947. évi augusztus hó 19. napján délelőtt 11 órájára fűztem ki.

Debrecen város elsőfokú iparhatósága. 24.426—1947. B. sz. gától Szabó László szappanosmester, Veres-utca 12. szám alatti telken szappanos ipartelep felújítása céljából az elsőfokú iparhatósághoz benyújtott kérelme és az 1884:XVII. to. 27. §-a alapján a helyszíni tárgyalást 1947. évi augusztus hó 19. napján délelőtt 11 órájára fűztem ki.

Debrecen város elsőfokú iparhatósága. 24.426—1947. B. sz. gától Szabó László szappanosmester, Veres-utca 12. szám alatti telken szappanos ipartelep felújítása céljából az elsőfokú iparhatósághoz benyújtott kérelme és az 1884:XVII. to. 27. §-a alapján a helyszíni tárgyalást 1947. évi augusztus hó 19. napján délelőtt 11 órájára fűztem ki.

Debrecen város elsőfokú iparhatósága. 24.426—1947. B. sz. gától Szabó László szappanosmester, Veres-utca 12. szám alatti telken szappanos ipartelep felújítása céljából az elsőfokú iparhatósághoz benyújtott kérelme és az 1884:XVII. to. 27. §-a alapján a helyszíni tárgyalást 1947. évi augusztus hó 19. napján délelőtt 11 órájára fűztem ki.

Debrecen város elsőfokú iparhatósága. 24.426—1947. B. sz. gától Szabó László szappanosmester, Veres-utca 12. szám alatti telken szappanos ipartelep felújítása céljából az elsőfokú iparhatósághoz benyújtott kérelme és az 1884:XVII. to. 27. §-a alapján a helyszíni tárgyalást 1947. évi augusztus hó 19. napján délelőtt 11 órájára fűztem ki.

Debrecen város elsőfokú iparhatósága. 24.426—1947. B. sz. gától Szabó László szappanosmester, Veres-utca 12. szám alatti telken szappanos ipartelep felújítása céljából az elsőfokú iparhatósághoz benyújtott kérelme és az 1884:XVII. to. 27. §-a alapján a helyszíni tárgyalást 1947. évi augusztus hó 19. napján délelőtt 11 órájára fűztem ki.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Szemüvegeket recept szerint szakszerűen készítek Fránki Adolt látszerész Hatvan-u. 16.

Magas kereseti lehetőséggel megadott címek látogatókára nők-férfiak felvételnek. Bajcsy Zsilinszky-utca 16. szám.

Központban keresünk 2 ágyos szépen bútorozott szobát. — Cim: Státusquo hűkörség. Bajcsy-Zsilinszky-utca 26. szám. 137

Kiadó egy főberleti szoba magánosnak vagy gyermek telen szásapárnak. Bt. deklóni Vörösmarty-u. 28. 126

Márkás tükörreflexes — fényképező gépet veszek. — Burg fotó, Piac-utca 40. Hangya átjáról. 136

Tollat, gyapjút veszek — Pesti-utca 1. Hatvan utca sark. Szathmáry. 62

Tollat és nyersbőr veszek. Klein, Hatvan-u. 531

Kéttonás Renault tehergépkocsi jó állapotban, jo gumikkal eladó. Megtekinthető Rákóczi-u. 14. 140

Egy darab használt asztaltűzhely eladó. Nyil-utca 138. szám. 129

Kettő darab páros ágy eladó. Péterfia-u. 25. Hatvan u. 130

Egy darab samottos Kallor kályha eladó. Péterfia-utca 42. Házfelügyelő. 131

Székények, ebélfőasztal, székek, kredenzó, ajnyomatók, kőpercek eladók. Péterfia-utca 31. 132

Használt majolika asztaltűzhely, székek és lakatos-szerszám, sinvas eladó. Bercesnyí-utca 83. 128

Rézűst üstházzal, tengerimorzsoló, tizedes mérleg eladó. AHO-utca 19. 154

Egy darab mely gyermek-kocsi eladó. Homok-utca 61. szám. 135

Kettő férfi öltöny ruha olcsón eladó. Katona úr-szabószta, Vörö Hadsereg útja 65. (Erdőker-szálló) 54

Szomszédaid ismíróseid körében íerjeszd a NEPLAP-ot

Egy darab 2+1-es Philips rádió eladó. Péterfia-u. 48. II. lépcső balra. 133

Egy eredeti Káplár-kép és tób festmény eladó. Cim a kiadóban. 66

Eladó 1 drb gáztűzhely. Szoboszlai-úti 14. sz. C-lepcső, III. emelet 14. 121

INGOSAG A 3 éves terv sikere érdekében melyben leszállított árban kaphatók női és férf ruhák és kabátok Ingóságterkeztől. Csapó-utca Ipariskola épület. 512

Telket eladok vagy cserélek. 111. Badits Zsigmond. Miskolc. Taps-utca 15. 76

Kitógastalura allpotban levő bórgramtura eladó. — Váradi Ernő, Rákóczi-utca 8. keresztútjel. 511

Festett háló, konyha-kredenzó, sifon, ágy, asztal, szék, hencser eladó. Hatvan 27. pence balra. 479

Kiadós ipari cernák, himzőfonalak, csipkek nagy választéka Favoritban, Csapó-utca 24. 498

Cserépkályha munkálátokat helyben és vidéken vállalja Ilia, Csapó 75. 123

Ságrvári Endre-utcai üzletemet ismet visszahelyeztem Vörösmarty-u. 12. szám alá. Továbbra is veszek eladók és cserélek mindelele használt bútorokat, író- és varrogépet, zongorát, perzsa és más szőnyeget. — Mezei. 643

Figyelme! Iskolaszerek, irodai cikkek, iskolatáskák, tolltartók nagy választékban. Megérkeztek az osztrák és gyermek divatlapok legújabb számai. Aranki öcsös, minőségű k.ú. Bocska könyv, írószer- és papírkészlet. — Debrecen. Hatvan u. 15. 539

Szornembundák, ruhakabátok, bekészített szornembundák, szornembundát veszek, eladók. Köváry szecsemester, Püspöki-palota. 545

Gyermekköcs, óra stb. vétele. eladás, kölcsönzés, részletfizetére is. Vagyonmentés. Hunyadi-u. 11. 547

Retorta faszén, gipsz, cement, mész, tufa, budatöld legelőssáiban Grünfeldnél, Hatvan-u. 21. 61

Előfizetőink az apróhirdetéseiket 50 százalékos kedvezéssel adhatják fel

Postzo. vagy lev. dorokbátját fordítsa „Fügdesnél, Kálmán-tér 19. Püspöki-palota. Déri sarok. 546

ELVESZETT Elvesztettem akatáskám ma? hivatali kezbesítőkönyvvel, levelekkel. Mestatalója jutalom elemében adja le Bende Béla, Piac-utca 49. 139

Feloldó szerkezetű és kiadó: RADIO HAJDÚAN Szerkesztőség: Debrecen, Vörö Hadsereg útja 38. II. e. Telefon: 254 Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 16. Telefon: 205 Nyomatott a „Szabadság” nyomda körforgosépén tulajdosa vezető Kovács Mihály